1.
a) A=12,4,6,8, 10,12, 14, 16}
B=1{3,5,7,9,11, 13,15}
C=1{2,3,57, 11,13}
D={3,57}
b) B= 4; DOC
c) AOB=Q (Espacio muestral); Cn D=D
2.
A B
A\ B’ ANB

P[A]=P[An B]+P[AnB]=0,5+0,2=0,7
P[B]=1-P[B]=1-0,7=0,3
P[4 0 B] =P[A] + P[B] - P[4 n'B]=0,74+0,3 -0,2=0,8

3.

a)

P[B]=1-P[B]=0,6 - P[B]=04

Pl4n B]=P[ADB ]=1-P[40B] =025 - P[A0OB]=0,75
P[A0OB]=P[A]+P|B]-P[AnB] - 075=0,5+04—-P[AnB] - P[An B]=0,15
Por tanto:

PAANRSSRY 0% Solas gl plalrl

Luego, 4"y B no son independientes.

4.

Tenemos que hallar la probabilidad de que ocurra el siguiente suceso:

A ="el opositor conoce, al menos, uno de los tres temas"

Para calcularla, utilizaremos el complementario. Si sabe 35 temas, hay 85 - 35 = 50 temas que no
sabe; entonces:
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Pl[A]=1-P [Z] =1 — P["no sabe ninguno de los tres"] =
=1- @DQ Dﬁ= 1- 0,198 = 0,802
85 84 83

Por tanto, la probabilidad de que sepa al menos uno de los tres temas es de 0,802.

5.

Organizamos la informacién en una tabla de doble entrada, completando los datos que faltan:

DEBATE NO DEBATE
PELICULA 1450 650 2100
NO PELICULA 50 350 400
1500 1000 2500

Llamamos D ="Vio el debate" y P ="Vio la pelicula".

a)PlDq pl= 1490 . 29 55
2500 50

b) PP/ ]:ﬂ:@:
1500 30

o)P[p/p]= 1490 029 4 69
2100 42

6.

Utilizamos la siguiente notacion para los sucesos:

1U: la urna elegida es la primera.

2U: la urna elegida es la segunda.

B: la bola extraida es blanca.

a) Por la ley de la probabilidad total sabemos que:
P(B)=P(B|1U)P(1U)+P(B|1U)P(1U)=3/10 « 2 + 3/8 « 2 =27/80.
b) Por el teorema de Bayes sabemos que:
P(1U|B)=P(B|1U)P(1U)/P(B)=(3/20)/(27/80)=4/9.

7.

Utilizamos la siguiente notacion para los sucesos:

M: el alumno elegido al azar ha aprobado matematicas. P(M)=18/36.

I: el alumno elegido al azar ha aprobado inglés. P(1)=16/36.

P(no haya aprobado ninguna)=1-P(ha aprobado alguna)=1-P(M U 1)=6/36.
a)P(M n1)=P(M)+P(l)-P(M U I)=18/36 + 16/36 — (1-6/36) = 4/36.
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b) P(IIM)=P(l n M)/P(M)=(4/36)/(18/36)=4/18=2/9.
c) P(l]M)=2/9# P(l)=16/36, por tanto los dos sucesos no son independientes.

a) P=1979 .3 5058
40 39 52
by P=2019019. 5 108

40 39 39
c) P = 1- P|NINGUNADE OROS :1-&D§:1—§:§:0,442
40 39 52 52

d) P: %D£= %: 0,064
9.
Utilizamos la siguiente notacion para los sucesos:
AB: la bola extraida de A es blanca.
AR: la bola extraida de A es roja.
BB: la bola extraida de B es blanca.
a) Por la ley de la probabilidad total sabemos que:
P(BB)=P(BB|AB)P(AB)+P(BB|AR)P(AR)=7/9 * 3/10+ 6/9 * 7/10=63/90=7/10.
b) P(BB n AB)=P(BB|AB)P(AB)=7/9 * 3/10=21/9=7/3.

10.

Primero construyamos el espacio muestral, veamos todas las posibilidades que hay al tirar dos
dados y sumamos los resultados:

Suma 1|23/ 4|56
1 213[(4[5]6]7
2 314|561 78
3 41516718109
4 516171 81910
5 6171891011
6 718191101112

a) Al tirar dos dados, solo pueden sumar 3 en los siguientes casos: (1,2); (2,1). Asi pues,
P(“la suma sea 3”) = P(S=3) =2/36 = 1/18

b) Al tirar dos dados, que la suma sea un multipo de 3 se da en los siguientes casos: (1,2);
(2,1); (1,5); (5,1); (2,4); (4,2); (3,3); (3,6); (6,3); (4,5); (5,4); (6,6). Asi pues, P(“la suma
sea mult. de 3”°) = P(S=mult. De 3) = 12/36 = 1/3.

11.
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Utilizamos la siguiente notacion para los sucesos:

E: se estropea un ordenador en el aula.

P: el ordenador es portatil.

M: el ordenador es de sobremesa.

a) Por la ley de la probabilidad total sabemos que:
P(E)=P(E|P)P(P)+P(E|S)P(S)=0.03 - 0.8 + 0.01 » 0.2 =0.026.
b) Por el teorema de Bayes sabemos que:
P(P|E)=P(E|P)P(P)/P(E)=0.03 - 0.8 /0.026=0.9231.

12.
a) Es una distribucion binomial con n=100, p=1/6 = B(100, 1/6)
b) No es una binomial, pues la probabilidad de obtener as para la segunda carta es
distinta que para la primera (al ser sin reemplazamiento las extracciones).

13.

Si llamamos x = "ntimero de alumnos, de un grupo de 8, que estudian carrera", se trata de una
distribucion binomial con n=8, p=0,65 > B(8; 0,65)
a) plx> 0= 1- plx=0]=1-0,35=0,9998 - (plx>0]= 0,9998

b) plx> 6= plx=7[+ plx=§=

8 8
= %7%D0,657 [0,35+ ﬁgﬁmﬁsg = 800,65700,35+ 0,65° = 0,169 - p[x> 6]= 0,169

Hallamos la media y la desviacion tipica:

U =np=80065=52 - §=52
0 = Jnpg = \/800,6510,35= 1,35 - 0 =135
14.

X, 0 1 2 3 4 5

P 0,59049 | 0,32805 | 0,0729 | 0,0081 | 0,00045 | 0,00001

5
Observar que se trata de una B(5; 0,1) = por ejemplo: P(x; :O):EOEDO.IO 00.9° = 0.9° = 0.59049

b) #=2px=05 - =05

JIpxi-u?=,07-025=,0,45=0,67 - 0 =0,67

0
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15.
a) plz> - 0,2]= p[z< 0,2]=1- P[z> 0.2]= 1- 0.4207 = 0,5793

-0,2

b) plz>1,27)= 0,1020

.

1

1

|

i

1
1,27

¢) pl - 0,52¢< z<1,03]= p[> -0.52] - p[z>1.03]=
plz<0.52]- plz>1.03]= (1- p[z> 0,52]) - p[z>1.03]=
= 0,5470

-0,52 1,03

d) P(Z>a)=0.6 por tanto P(Z<a)=P(Z>-a)=0.4. Buscamos -a en la tabla: -a=0.255, por tanto a= - 0.255.
e) P(Z<b)=0.2 por tanto P(Z>-b)=0.2. Buscamos -b en la table: -b=0.845, por tanto b= - 0.845.

16.

0.8 B

06 B

04

0.2 B

Paginas



Ejercicios Tema 3: Probabilidad y variables aleatorias

b)

P(X=-1)=05-0= 0,5
P(X=1)= 0,8-0,5= 0,3
P(X=2)=1-08=0,2

C)E[X]=-1+ 0.5+1+ 0.3+2+ 0.2=0.2.
d) P(-2<X<1,2)=P(X=-1)+P(X=1) = 0.8.
17.

a) J4k(x+ 2)dx = 1

Ox? i
ki—t2xg =1 16k= P
02 0o 6
1 Ox? Ox? + 4
b Et04Fx=—x+2dx———2 =
) ntre 0y 4 F(x) j (x+2) 16%2 x( 3
0 0 six<0 0
+
Luego: F(x) = %x A s10< x% 4%
E 1 six2 4 E

c) E(x)= I xf (x)dx
106 2220

0" 1ope4. 01 1127
= (xF ) & — s g4 l6gz ——=
(X)J D 1693 20, 1663 B 16 3 3
d)  var(X)=E[X?]- B0
10x* 2x°0° 10 1280 20
E(X°)=[x*f(x)dx = —x+2xdx——— — = —04t —n= —
() = /() I (x+2) 1644 34 168 38 3
20 070 11
var(X —H:—
=358 7%

9+12 4+8 9

e PQsX<3)=F()- FQ)z === === =
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18.

a) Iol(k- X)dx = 1

[ 20
Dkx-x_D =1 k—l:] k:g
0 27, 2 2
b) Entre0y1 F(x)= HE_ xdx = 3. ﬁ
y ID2 0 2 2

o o six<0

0

2
Luego: F(x) = %E- X 50 x¢< 1%
2 2 -
]

% 1 six21

c) E(x)-= I xf (x)dx

103 0 13x*> x0 3 1_5
Ex)=(g=-xwdx=p—-—p = == == —
R e R S A
var(X) = E(x?)-[ECO)’
Bx? A0 03 X0 3 1.3
E(X?*) = [x*f(x)dx = 1—-x3 % = e
(X7 = [ fde= [ g5 0a%= 0 49 6 4 12

19.

0x°0°
Por ser funcion de densidad: 1= J‘Oz(ax2 tbh)= an_D + b[x]f) = §a+ 2b
0= 0o

1

1 Ox*0 7 b
Por otrorlado: 0.1357 = P(0.5< x< 1) = [ (ax® + b)dx - 03] + by = T

0,5
Luego:

8at 6b=3
Ta+ 12b = 3,2568
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a = 03048 b= 10,0936

20.
1 2
Derivando la funcién de distribucion: f(x)= 2D—H£H= X 0<x<s
5050 25
sox? 2 0x°0° 10
E(X)= J’ —dx= —[1—[ = —
0 25 25030, 3
var(X) = E(X?)- E(X)’
3 Ox*0°
E(XZ): Ioszidx: li_D = 2
25 25040, 2
2
var(X) = 2. HEH e DT(X)= ,/é = 1,L785
2 Q03[0 18 18
21.

22.
Si llamamos’ x = "numero de pantalones defectuosos en una caja", entonces X es una

b) pl8< x<13]= P

Ox - 10  7-100_

a) p[X<7]:pH 5 < 2 H-p[z<—1,5]:

= plz> 1,5] = 1- plz< 1,5]2.1- 0,9332= 0,0668
18- 10 x-210< 13—2105: i ze1s):
= plz<1.5]- plz< -1]= plz<15]- plz> 1]

= plz< 1,5]- (1=p[z<d]) = 0,9332- (1- 0,8413) = 0,7745

binomial'con. n=.80; p= 0,07,enlaque hay que calcular p[x > 10].

La calculamos aproximando con una normal:

Lamediade x es np=80 0,07=5,6; sudesviacion tipicaes ,/ npg = 2,28.

xes B(80;0,07) - x'es N(5,6;2,28) -~ z es N(0,1)
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plx> 10] = p[x'z 10,5] = p%zz M%: p’zz 2,15] =
0 2,28 ]

= 0,0158

23.

Sillamamos x = "numero de respuestas acertadas", entonces X esuna binomialcon n= 100, p =

9

N | =

en la que tenemos que calcular:
p[x > 60] (Lamediade x es np= 50.Su desviacion tipica es +/ npg ='5).

La calculamos aproximando con una normal:

X es BQIOO,%@ - x'es N( 50, 5) - zes N( 0, 1)

plx> 60]= plx'2 60,5] = pEZZ @Ez plz22.] =

=1- plz< 2,1]= 1- 0,9821= 0,0179" "5~ plx> 60] = 0,0179

24,
Sea X el nimero de llamadas por minuto que se reciben. Tenemos que X sigue una distribucion de

Poisson, con A= 5. La funcion de masa que viene dada por:

A e
Xl

PX=x)=

Nos piden la probabilidad:

P(X<4) = P(X=10) + P(X= 1) + P(X= 2) + P(X= 3) = 0,0067 + 0,0337 + 0,0842 + 0,1404 =
0,2650

25.

Sea X el numero de arboles no vendibles en una fila, tenemos que X P @x= 6). Sea Yel
nimero de arboles no vendibles en media fila. El nimero medio de arboles no vendibles en
media fila es 3. Si suponemos que siguen igual distribucion, tenemos que Y [P (&= 3).
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26.

27.

b)

c)
d)

6> e °

AP X=2)= = 0,0446

320

b)P (Y =2)= = 0,2240

Es una distribucion binomialcon n=10, p=0,02 - B( 10; 0, 02)

Es una distribucion binomialcon n= 10, p = % - BQIO, %@

Es una distribucion binomialcon n = 20, p=0,03 - B( 20;.0, 03)

No se trata de una binomial, ya que tenemos mas de dos resultados posibles: rojo, blanco,

verde.

0x - 192 2001-21925: plz> 0,67]= 02514

p[180< x< 220] = p§1801_2192 <X '12192 < 2201'21925:

= pl- 1< 2<2,33]= plz>~1]- plz> 2.33]=
= plz<1]- plz> 2.33]= (1=9p[z> 1] ) - plz> 2.33]= 0,8314

plx> 200)= p
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